



冰与火之歌

2022卡塔尔世界杯特别报道



Qatar2022

跳着桑巴舞步数着一二三四

巴西队轻取韩国队闯进世界杯八强



巴西队内马尔(右一)与队友维尼修斯(左一)、拉菲尼亚(左二)、帕奎塔(右二)用舞蹈的方式庆祝进球。新华社发



特派记者 季禹 发自多哈

巴西过关轻松愉快

巴西人将他们对足球和舞蹈的热爱,展现得淋漓尽致。每当巴西比赛前夕,在多哈的任何一个地方看到身穿巴西球衣的巴西人成群结队,那么他们大概率是在载歌载舞。这样的气氛很容易让人有想加入的冲动。于是,一起欢歌载舞的巴西人,也越聚越多。

而在赛场之内,巴西球员将巴西人的这一特质,通过屏幕展示给了全世界。每产生一次进球,他们就要跳一次。对着巴西球迷跳,对着韩国球迷跳,对着转播镜头跳,与主帅蒂特肩贴着肩尬舞。这一场比赛,韩国队给巴西队跳舞的机会太多了。

比赛开场仅6分钟,韩国队就率先丢球了。内马尔门前一蹭,维

尼修斯后点推射破门,一切看起来是那么轻松。随后,第10分钟、第28分钟和第36分钟,内马尔、里沙利松、帕奎塔先后破门,早早地终结了这场比赛。

出生于“足球王国”的桑巴球员,深谙足球世界的“人情世故”,不至于让韩国队输得太难堪。下半场,他们换下了进球的维尼修斯和内马尔,甚至在第80分钟换上了第三门将韦弗顿。至此,巴西队全部26人,均在本届世界杯上有了出战纪录。第75分钟,韩国队球员白昇浩破门,为韩国队挽回了一丝颜面。

随着巴西队的进球越来越多,现场韩国球迷的加油助威,也逐渐少了一些底气。除了白昇浩进球后,看台上爆发了短暂的欢呼,不少人在下半场面色铁青。而一些巴西球迷则在上半场结束后,早早离开现场,乘坐地铁回酒店休息。毕竟,在巴西球迷眼里,韩国队并不

是那么重要——他们或许只关心决赛对手是谁。

亚洲球队全部出局

或许是战胜葡萄牙后,韩国队主帅本托找回了自信。面对实力强大的巴西,韩国并没有摆出防守姿态,而是坚定地打起对攻。然而,在实力差距面前,韩国队甚至很难突破对方中场球员,只能象征性地打出几脚没有威胁的远射。

与此同时,韩国队中后场也问题频出。打对攻的韩国阵型非常松散,中后场脱节严重。面对韩国防线,“桑巴军团”如入无人之境,上半场的进球转化率非常高。守也守不住,攻也攻不动,韩国队的战术没有取得一丝正面的效果。

随着韩国队惨败巴西,三支晋级16强的球队全部打道回府。世界杯终究还是变成了欧洲与南美

洲球队的游戏。

小组赛中,亚洲球队的表现足够出彩。除东道主卡塔尔一场未胜外,其余四支球队都有不错的发挥。沙特爆冷击败阿根廷,日本逆转德国,韩国战胜葡萄牙……亚洲球队创造了太多的经典战役。很罕见地,16强中出现了澳大利亚、日本和韩国三支亚足联球队。

但在淘汰赛首轮,澳大利亚1:2不敌阿根廷,日本常规时间遭克罗地亚1:1扳平,并在点球大战中败给对手。但总的来看,还要数1:4大败巴西的韩国,输得更加惨烈。

孙准浩中规中矩

本轮比赛,孙准浩在下半场开局就被换上,一场比赛的出战时间就超过了小组赛的总和。与小组赛的两场比赛相同,孙准浩在比分上帮助到球队。虽然没能帮助球队更进一步,但他赛后还是表达了自己登上世界杯舞台的喜悦。

虽然经历了因伤无缘东亚杯征召,但孙准浩还是通过在热身赛中的不俗发挥,为自己争取到了随韩国队征战世界杯的资格。不过,他在队中的角色只是一位替补后腰。小组赛中,他一共替补出战两场比赛,总出战时间为37分钟。本场比赛,孙准浩能够在下半场开局时替补出战,大概率是因为本托看中了他覆盖整个中场的跑动以及出色的防守能力。

由于混合采访资格难以申请,记者在韩国队四场比赛中,只在混合采访区见到过1次孙准浩。小组赛首轮,韩国0:0战平乌拉圭,结束比赛的孙准浩心情不错。刚刚走近混采区的他,马上被韩国记者包围。看得出来,他很受韩国媒体的关注。

按照计划,韩国队于12月6日启程回国。孙准浩将先随队回到韩国,并最快于12月8日由青岛入境中国。按此推算,他最早有望赶上12月15日泰山队对阵广州队的比赛。但这同时也意味着,12月9日泰山与三镇的关键之战,将在没有孙准浩的情况下进行,这无疑会加大球队的取胜难度。

“马儿”自有凌云志 不待扬鞭自奋蹄 内马尔及时复出贡献传射助巴西淘汰韩国,目标瞄准决赛

974球场完成了它在世界杯的使命,同时也见证了“骏马”的回归。北京时间12月6日,2022卡塔尔世界杯1/8决赛第六场在974球场举行,巴西4:1击败韩国,轻松杀进八强。比赛的胜负悬念不大,反而是“桑巴军团”头号球星内马尔的伤愈复出引发了巨大关注。他在比赛中打进一粒点球,并贡献一次助攻,为自己的复出首战交出了一张漂亮的答卷。

记者 冯子涵

持戈试“马”如约复出

即使赛前巴西队主教练蒂特、球队的官方账号,都表明了内马尔将会出战与韩国队的比赛,但球迷的心还是一直悬到了开球的那一刻——毕竟他仍在做消炎治疗,受伤的脚踝部位必须喷洒止疼药以抵挡伤痛。

庆幸的是,熟悉的巴西队10号如约站上赛场。刚染了一头米白色头发的内马尔“面貌一新”,巴西队似乎也被“注入灵魂”,球队上半场的表现势如破竹。

开场仅6分钟,“桑巴军团”就完成进球。内马尔在中路将球过渡到后点,无人盯防的维尼修斯将球打进。第13分钟,内马尔主罚点球,他利用节奏的变化轻松将球推射入网,打进了自己在本届世界杯上的首粒进球。

值得一提的是,破门后的内马尔跑向看台,将这粒进球献给因伤无法上场的队友,一同分享

喜悦,随后,他又带着大家跳起了桑巴舞。

为巴西队攻入第二粒进球后,内马尔在巴西队的进球总数达到76个,距离“球王”贝利的国家队进球纪录只差一球。当天比赛结束后,全体巴西球员在赛场中央展开一条印有“贝利!”字样的横幅,为住院中的“球王”送上祝福。

这场复出之战,内马尔踢了81分钟,打入1球,助攻1次,并有2次传中得分良机。赛后,他被国际足联评为全场最佳球员。

“马”不停蹄 积极养伤

首场小组赛,巴西队2:0击败塞尔维亚拿到首胜,但也付出了惨痛的代价。内马尔在比赛第79分钟右脚踝受伤退赛,并因此缺席了此后的小组赛比赛。

“当时我非常害怕,因为我本来刚经历了一个非常好的赛季,也对本届世界杯充满了信心。但突然遇到了伤病,让我很难过。当时,我几乎哭了一晚上,

我的家人都知道这件事。不过,现在一切都很顺利,我回到了赛场上,我们的努力是值得的。”赛后,谈到首轮受伤时,内马尔这样说。

养伤的过程总是充满痛苦的,内马尔透露,在受伤当天,他和理疗师一起熬到(次日)上午11点,其他日子则熬夜到凌晨五六点。加上近期巴西队内不少球员患上感冒,也减缓了内马尔康复的速度。

不过,一切都是最好的安排,在内马尔和医疗团队的共同坚持下,这位顶梁柱在上周末开始有球训练,并顺利赶上了比赛。

“马”不卸鞍 冲击冠军

淘汰韩国队后,“桑巴军团”向着大力神杯又迈进了一步,自信状态不错的内马尔,也提到了他和球队共同的目标。

“当然,现在是时候走得更远了。我们梦想着冠军,但我们必须一步一步地走下去。这是我

们本届世界杯的第四场比赛,接下来还有三场。我们准备得很充分,我们的头脑都专注于赢得冠军。”

毫无疑问,内马尔的及时复出,让巴西队的进攻实力提升了一个档次,也让他们有了更多争冠的底气。球队前场人才济济,有维尼修斯、里沙利松、拉菲尼亚等巨星坐镇,然而内马尔的核心作用,依然没有任何人可以替代。

接下来,巴西将面对上届亚军克罗地亚,后者刚刚在点球大战中淘汰了另一支亚洲队伍日本。内马尔来



内马尔回归后在比赛中带球疾进。新华社发



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:马纯潇 美编:继红 组版:刘森